N°2

UNIVERSITE MOHAMMED PREMIER Jd _;Yl Jana dzala
FACULTE DE MEDECINE ET DE PHARMACIE aag- Aasall g PR
- OUJDA . - : i

CONCOURS D'ACCES A LA PREMIERE W Al = N5 e

ANNEE MEDECINE 2009-2010 2010-2009 (ol s ans gall
EPREUVE DE CHIMIE el 8 A5

Question 1 I St
On réalise le dosage de 10 mL d’une solution _
d’acide éthanoique par 20 mL d’une solution Jo 20 o g b W imes Jglana (30 Je 10 8 oy a5k
d’hydroxyde de sodium de concentration =107 mol. L' 3:S s a 53 peall 205 508 Jslaa 0
¢’= 107 mol.L'. Quelle est la concentration ¢ de la S gl Lman Jlaad ¢ 38 55 2 L

solution d’acide éthanoique?

A 107moll?: B.1,510°molL?’; C. 2.10%7molL"'; D.2510% moll'; E. 3107 molL!

uestion 2 . 2 el
On dilue dix fois une solution d’acide fort. De Sl ye 10 58 mas Jslae caids
combien le pH varie-t-il ? ¢ pH sk oS
A. Diminue d'une unité ; Baa g sdly A
B. Diminue de 0,1 unité ; faag 0,1 wowidy B
C. Reste constant ; Wl i C
D. Augmente dune unité ; Smpadiy D
E. Augmente de 0,1 unité. saay 0,1 weadin E
Question 3 I 3 Sl
Equilibrer I"équation-bilan suivante : - 4l AUaleadt 051 5
-~ CHCl+..0, =2 ..CO;+..H,O+.. HCI

A 1CHC1+70, = 6CO,+1H,0+2HCI

B. 1CHCl+60, = 6C0,+1H,0+1HCI

C. ICH:CI+70, =2 6C0,+2H,0+1HCI

D. 1CGHC1+70, = 5C0O,+2H,0+2HCI

E. 1CHC1+80, - 6C0O,+2H,0+1HCI

Ouestion 4 I o Jpesd! [
Quel est I’acide associé a I’espéce chimique ion THCO; lis Ssiuny s Oa¥ Gl jmeall ale
hydrogénocarbonate HCO; ?
A. CO;;Z- A B. HQCO;; 5 C. HCOg- = D. (COg + HgO) g E. HzCO:;-
Question 5 I 5 Jaud! [

Pour I’équation : AH+ H,0 = A"+ H,0' AH+H,0 = A"+ H;0"  : aaleall 531l 28
la constante d’équilibre s’€crit : < b

A Ka=[A]1[H0]/[AH]; B.Ka=[A][AH]/H;07]; C.Ka=[H;0'1[AH]/[AT;
D. Ka=[A][H0']"/[AH]; E.Ka=[H;0']"/ [AH]
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Question 6 | 6 S|
Soit trois solutions A, B et C tel que : - le pH de cdua A B 3 C dallas 306 S
Aest73; g 73 AdssdipH -

- Dans B, [HO] =2,0.10 7" mol.L- 1. ; [HO'] =2010 % molL'l. Bud -
-Dans C, [H:07] = 4,0.10 " mol.L- 1 [H30"] = 4 0.10 "molL'l. C b -

Le classement de ces trois solutions par ordre i b Ssaea) eeet i 2 lacalhssn Lagis

d’acidité croissante est :

A/A,BpuisC; B/A,CpuisB; C/B,ApuisC; D/C,ApuisB; E/B,CpusA

Question 7 ‘ 7 JW’!

Quelle est la formule générale des acides Al 5SS alea Sl Adlea) Lnall 8 L
carboxyliques 7
A. ROH; B.RCOOH; C.RCOOR’; D.RCHO; E.HCOCH,

Question 8 ] 8 g
soit la réaction suivante ; s dell S
acide propanoique + butan-1-ol = propanoate de clallt gl &l gilig = Jglo1- gl 4l iy pall Hmaa
butyle + eau F Jelitlh laa & o g8 la
Quel est ce type de réaction ?
A. Oxydation ; sl A
B. Réduction ; _ Jnal B
C. Estérification ; 3 4l .C
D. Saponification ; waill D
E. Hydrolyse el E
Question 9 l 9 Jpdl |
Un acide carboxylique compte 5 atomes de @i, G S 05 e g dag  JuS g S yaaa
carbone. On  domne M(O)=16g/mol, M(H)=1g/mol s M(C)=12g/mol,M(O)=16g/mol
M(C)=12g/mol et M(H)=1g/mol. € i 38 man)fagh &g DAl L e
Quelle est 1a masse molaire de ce composé? A 116
A. 116 B. 99
K, 54 C. 100
C. 100 D. 102
D. 102 E. 130
E. 130 '
Question 10 | 10 Jped |
Quel est le nom de ce produit: CH;-CH,- ¥ CH3-CH2-COOH : 43 jadl sas ol La
COOH ?
A. acide éthanoique ; Gy Y aaa A
B. propanone ; Okl B
C. propanol ; Jeiug lt . C
D. acide propanoique ; & gy gl Laes D

E. acide butanoique &l 5 all Jass B
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b el A8 ja et Laie Ly e o (g0 e ganall 038 ) ja3 M2=750g LalS 4 pland P ikl L85 M1=600g Leli€ 43 sl B
1Bkl

M, -M, (MZ-MJ)2 M, +M,

A = ) B = ' c) = !
V=g T, TRy u, TEE M M,

:]f,j=|f2| #Ds Bkl SAlAs ) g =98ms ™ e Kkl de yanal) 8 5a ol <15

Dy =0, E y=g.

A) =6,53N , B)=8l67N, (C)=5226N, D)=3N, E)=0N
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Aadall Balall il i s ) il sae (B, pa JA il
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s b el el il el gl seadl Chual ol i B8
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Mo saaal) Llialy A Aladt oda 345w 30 T yaadl i3 535 Ny=6,02 102
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21

g limy o (1+2)'
E) 2/e D) ¢’ C) + oo B)2e A1l
Pgstd limy (VX +1—vx)Inx | 22
E) 525240 36 D)0 C) V2 B) 1 A)+ o
Pssed In(x+ V14 a?) Adida| 23
1 x 1 X X
D1+ A
B+ J1+x2 ) Vi1+x2 G V1+x2 R 1+x2 : V1+x2
alal_aa . flx) = 3inx -5x +2 «]0,+ oo ‘_Q.c. aéja.qllfs\_“ﬂ\ il o4
ted 1 Jpad)) I3 akill 31 Jaid uled
E)y=2x-3 |D)y=-2x+] |QO)y=2x-1 |Byy=2x+] |Ay=-2x-]
TR e fozll —x|dx | 25
E)0,5 D)4 C)3 B)1 A)2
P sl ffxlnxdx 26
E) -1+In2 |D)In4-> |C) In4 B) In2 &) —5+In2
JE5% Aty 22all 138 A 35 .2009 A dans 1000 000 Aae S ily
(ugsus Cmm aBle €5 ((U4=2013 A8 ¢( UE=2009 8Ly ) auia s52—clw)
E) 1215506 |D) 1215556 |C)1250000 |B) 1150000 | A) 1200000
t el Jall ld (1 -9z +2iz=7+3i Adsl=dl| 28
E) 1+2i D) 2-i C) 2+ B) 1+i A) 1-2i
B EN uj.l_sem\_i?g_lmu veldgw O S uadig el jea Gl S OO0 e QQSL.’gji::.g
p1a gudl < SIS G 28 Y gl el paadl il SH S Gaaan Jlaial LA glie 43y yhayy | 29
S
N L s Y JREC
) 38 )56 ) 8 )56 ) 64
S § = 24THI2+1T+.. +97+102 & senall| 30
E) 1300 D) 1196 C) 1040 B) 1144 A) 1092
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slaad! 2010-2009

3383 30 Aula 3l 5aal)

PV gl Gasa a2 mol Jsalll A sedd sy (0, b leh ¥ o By (8031 Jipad)

iy Ce 2mols Cs Sl 24l A e 2 mol T A

el pmesll e 2mol 1 C ; osoS anS sl A e 2 mol 5 A aeadl e 2 mol 2 B
CoA-diul gw2mol :E ATP (< 8 mol :D

p dadag (Auaadl Galiil) oL 132 1 gudt

i€ ) & Ca? sl (AT B A DS Ll Al A Ca®t il gl o 3ad A

Z gl a3t osns st Gedmall B D Ay paS me Cndssall Gag) e A seadl ATP Slda :C
p ddaall Aday AN &b jaa (S (o) AN ALudll gk 133 e

cOsSull Dl E o Al skl i D A s FRNEYE gugalll jshall 1B AVl ekl A

: ADN CuaaesS¥ (il o Gan) e (iluadas (s gand 134 Jlud

;oAb Ly B eV Gl sl Sl et A

A by T E ;0 sl Sl Clyda D ol phaeall Gl o C
A e glall aad LAl B gl Al e all) i 235 g
A1l 5153 Jals Ll Aan 0 5 plutin¥! lilee 1 A

AAE3 ALall Y Jiy ARNm 9815380 3 ADN &l e DNA polymérase a3l Jeas: B
la g gu ol (oS i g 2 ae ey ARNY 2 C

A sll Galaat) sladal iy 9 ARNT, ARNm, ARNt a3 das il (s D
@l g ol aa b LS Appareil de Golgy sle (el ARNm : E

L g AN 2 136 JVged)

ozl 5 el U F2 il 8 sase La 8 Lalail ek agm 1 A

LUgagh Ua & 01l LU ) G ¢, 16/1, 16/3 , 16/3, 16/9 F20md) (b ¥ il jalladl cai Jui 1 B
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DALl e Sl e g Ay Y 5 Ay KA LYY : C
o a3 8 3l el ool La gz gl 33 ) LU 3] el Jeat (g@ne lethal) Lseall 3540 : D

O3 el iy ol v 3 23155 (5 Aol ol s 4S5 ki 50 3 3y Lival a1l e 500 AL ¢ E
Yruall o Ugens alll o5 4550 o o
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ADN il A5l sigh o e i3 5 ol pud1S g gl ponmy 1Y ol 1 S Jaxiad 137 g
Vi A Saal] B ygall

La transcriptase inverse il a5 1B 5 L’ADN-Polymérase =i : A
L'enzyme de restriction Jwaill mil D j La ligase a_}ii 6

La S-adénosyl-méthyltransférase a: i :E

2 5 dhll ;38 Jigad!
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23 puall e 53 5a g0 CMHL 5 30 <l )90 1 D

(cellules dendrétiques) Aziaaill YA mha o L aa gt E

Ay gliall) iy Sl 140 J)gead)

Auatf) Cilaline 28 e i Y B Ay slialll iy <UL A

olaall gLl 850 T4y glialll Sl Sl el

(Thymus) 4 imall 322l & 25 T 4 giallt iy 81 eaiad
Asha 5l Al 4y slial iy S e V) 0 5S5 T8 A slialll cly S

o 0o @

Giaidl sl (Greffe) padall by e 4 ghus Gl T ag Uil iy SIY 2 E



